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198. Sınıf Matematik Soru Bankası

MATEMATİK

1. ÜNİTE

TEST - 4
1. I.  25 = 32

 II.  20 = 0

 III.  2–1 = 
1
2

 Yukarıda verilen eşitliklerden hangisi doğ-
rudur?

 A) I ve II B) I ve III

 C) II ve III D) I, II ve III

2. Aşağıdaki işlemlerden kaç tanesi doğru 
yapılmıştır?
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 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

3. 

3 -3 metre

Yandaki arının boyu 3–3 

metredir. 

 Bu arının boyu aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

 

 A)  
1

27
metre  B) 

1
18

metre

 C) 
1
9

metre  D) 
1
3

metre

4. Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

 A)  2 sayısının bütün kuvvetleri tam sayıdır.

 B)  (–2)1 + (–2)–1 işleminin sonucu 0 dır.

 C) –2 sayısının 3. kuvveti 8 dir. 

 D) (– 4) sayısının – 4. kuvveti pozitif rasyo-
nel sayıdır.

5. 4− =a 1
64

 Yukarıdaki ifadede a yerine yazılması gere-

ken sayı aşağıdakilerden hangisidir?

 A) 4 B) 3 C) –3 D) –4

6. 5 7− =
1

5∆

 Yukarıdaki ifadede ∆ yerine yazılması gere-

ken sayı aşağıdakilerden hangisidir?

 A) –7 B) –5 C) 5 D) 7

7. Aşağıdaki ifadelerden hangisi 39'a eşittir?

 A) (–3)  –9 B) –39

 C) 3–9 D) 
1

3 9−

Kazanım 1. Tam sayıların tam sayı kuvvetlerini hesaplar, üslü ifade şeklinde yazar.
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8. Sınıf Matematik Soru Bankası2020

Test – 4

8. 
�
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�
�
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 Yukarıda verilen eşitliklerde ,  ve  yeri-
ne sırasıyla aşağıdakilerden hangisi gelme-
lidir?
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9. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

 A)  (–3)–2 < –32

 B)  3–2 < –3–2

 C)  3–3 < 3–2

 D)  (–3)–2 < –3–2

10. x = –1  y = 4 olmak üzere aşağıdakilerden 
hangisi negatif rasyonel sayıdır?

 A) yx  B) (x.y)y C) (x.y)0 D) (x.y)x

11. Aşağıdaki ifadelerden hangisi 1'e eşittir?

 A) (–1)  2015 B) –12016

 C) –70 D) 1–75

12. 

2-2 ton

4-1 ton

3-1 ton

5-2 ton

 

 

 
 

 Yukarıda her bir çuvalın ağırlığı altlarına yazıl-
mıştır. 

 Buna göre bu çuvallardan en ağırı aşağıda-
kilerden hangisidir?

 

A)

C)

B)

D)

 

13. (–2)0 – 50 – 09 – (–1)75

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 2 B) 1 C) 0 D) –1

Bir a pozitif tam sayısının 

kendisi ile n adet çarpımı, 
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şeklinde yazılır ve a nın n. 
kuvveti diye okunur.

an üslü sayısında;

a ya taban
n e kuvvet (üs) denir.

  Bir sayının birinci kuv-
veti kendisine eşittir.

  Sıfırdan farklı bir sa- 
yının sıfırıncı kuvveti 
1'dir. 

 a sıfırdan farklı bir 
sayı olsun.

�
�
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 Pozitif tam sayıların, 
tam sayı kuvvetleri po- 
zitiftir.

  Negatif bir tam sa- 
yının, kuvveti çift sayı 
ise sonuç pozitif, kuv-
veti tek sayı ise sonuç 
negatif işaretlidir.
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218. Sınıf Matematik Soru Bankası

MATEMATİK

1. ÜNİTE

TEST - 5
1. 
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 Yukarıdaki eşleştirmelerden kaç tanesi doğ-
rudur?

 A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

2. 
134, 025

sayısının

10 un kuvvetlerini

kullanarak çözümleyiniz.

 Ayşe Öğretmen'in tahtaya yazdığı soruyu 
aşağıdaki öğrencilerden hangisi doğru ce- 
vaplamıştır?
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3. 70,02 sayısının çözümlenmiş hâli aşağıda-
kilerden hangisidir?

 A)  7.102 + 2.10–2

 B)  7.101 + 2.10–2

 C)  7.102 + 2.10–1

 D)  7.101 + 2.10–1

4. Çözümlenmiş hâli

 3.102 + 4.101 + 5.100 + 6.10–1

 olan ondalık gösterim aşağıdakilerden han- 
gisidir?

 A) 3,456 B) 30,456

 C) 34,56 D) 345,6

5. 67,2 = 6.10 + 7 + 2.10∆

 olan ondalık gösterim aşağıdakilerden han- 
gisidir?

 A)  = 2 B)  = 2
    ∆ = –1      ∆ = 1

 C)  = 1 D)  = 1
    ∆ = –1      ∆ = –2

6. Çözümlenmiş hâli 5.10–1 olan ondalık gös-
terim aşağıdakilerden hangisidir?

 A) 0,5 B) 0,4

 C) 0,3 D) 0,2 

Kazanım 2. Sayıların ondalık gösterimlerini 10'un tam sayı kuvvetlerini kullanarak çözümler.
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Test – 5

7.	 Çözümlenmiş hâli

	 2.10–2 + 5.10–1 + 4.101 + 7.103

	 olan ondalık gösterimin onda birler basa-
mağındaki rakam kaçtır?

	 A) 0	 B) 2	 C) 4	 D) 5

8.     
7 x 100 + 2x  + 4 + 2 . 0,1 + 8 x 0,01

	

	 Yukarıda 724,28 sayısının çözümlenmiş hâli 
verilmiştir. Buna göre  kaçtır?

	 A) 103	 B) 102	 C) 101	 D) 100

9.	 a0,00b sayısının çözümlenmiş hâli 

	 3.10–3 + 7.101

	 olduğuna göre, a + b kaçtır?

	 A) 4	 B) 8	 C) 10	 D) 12

10.	 7.10–1 + 6 + 3.10–2 = 

	 olduğuna göre,  aşağıdakilerden hangisi-
dir?

	 A) 6,037	 B) 6,73

	 C) 7,63	 D) 7,763

11.	 65,27 = 6.10 + 5.1 + 2. + 7. 1
100

	 Yukarıda verilen eşitlikte  yerine aşağıda-
kilerden hangisi yazılamaz?

	 A) –10	 B) 10–1

	 C) 
1

10
	 D) 0,1

12.	 302,75 = 3.100 + ...

	 Yukarıdaki eşitlik aşağıdakilerden hangisi 
ile devam ettirilmelidir?

	 A) 	 2.10 + 7.0,1 + 5.0,01

	 B) 	 2.10 + 7.0,01 + 5.0,001

	 C) 	 2 + 7.0,1 + 5.0,01

	 D) 	 2 + 7.0,01 + 5.0,001

13.	 207,05

	 Yukarıda verilen ondalık gösterimin çözüm-

lenmiş hâli aşağıdakilerden hangisi olur?

	 A) 	 2.100 + 7.1 + 5.0,01

	 B) 	 2.100 + 7.1 + 5.0,1

	 C) 	 2.102 + 7.10 + 5.10–2

	 D) 	 2.102 + 7 + 8 . 
1

102

Ondalık sayılarda çözüm-
leme yapılırken sayının her 
basamağındaki rakamın 
değeri ile basamak değeri 
çarpılır. 

Örneğin; abc,de sayısını çö- 
zümleyelim. 

abc,de = a.100+b.10+c.1

�
��

���� �
���

����

Örnek:

123, 456 sayısını çözümle- 
yelim.

123,456=1x100+2x10+3x1

+ + +4
1

10
5

1
100

6
1

1000
x x x

123,456=1x102+2x10+3x1 +

+ 4 x 10–1 + 5 x 10–2 + 6 x 10–3

olur.
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238. Sınıf Matematik Soru Bankası

MATEMATİK

1. ÜNİTE

TEST - 6
1. 3.3 = 3–4 eşitliğinde  yerine aşağıdakiler-

den hangisi gelmelidir?

 A) 2 B) –3  C) –4 D) –5

2. 820 sayısının yarısı kaçtır?

 A) 420 B) 810 C) 259 D) 225

3. 
�� ��

�

Yanda verilen çarp-
ma şemasında "?"  
yerine, aşağıdaki 
ifadelerden hangi-
si gelebilir?

 

 A) 2.108 B) 5.108  C) 109       D) 1017

4. Aşağıdaki işlemlerden hangisinin değeri 
diğerlerinden küçüktür?

 A) (3–2)6  B) (–3–3)5  

 C)  �
�

��
�

   D) (–33)5

5. Bir dedenin yaşı 26  dır. Torununun yaşı ise 
dedenin yaşının 2–4 katıdır. 

 Buna göre torun kaç yaşındadır?

 A) 21 B) 22 C) 23      D) 25

6. 6 x 102 x 5 x 104 

 Yukarıdaki çarpma işleminin sonucu için 
aşağıdaki ifadelerden hangisi söylenebilir?

 ��
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 Yanda  kenar      
uzunlukları veri- 
len dikdörtgen   
şeklindeki bah- 
çenin alanı kaç 
metrekaredir?

 
 A) 228 B) 232 C) 234 D) 235

8. 
3.39 = 320

                   
48.2–5 = 2

 

 

  

�
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 Yukarıdaki eşitliklerde , ,  ve  yerine 
sırasıyla hangi sayılar gelmelidir?

   

A) 11 11 8 –9

B) 8 9 11 7

C) 9 11 8 11

D) 7 8 9 11

Kazanım 3. Üslü ifadelerle ilgili temel kuralları anlar, birbirine denk ifadeler oluşturur.
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Test – 6

9. Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu  
diğerlerinden farklıdır? 

 A) (10–5.101)–1      B) 
10
10

5−

    

 C) 102.102 D) 108.10–4   

 

10.  = 8,  = 2   ise   4.2 . 3  ifadesinin so-
nucu aşağıdakilerden hangisine eşit olur?

 A) 29 B) 210 C) 211 D) 213

 

11. 
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 Yukarıda verilen koşu parkurunu 1 defa do- 
laşan koşucu, toplam kaç metre koşmuş-
tur?

 A) 53 B) 54 C) 55 D) 56

12. a = 10–4,    b = 1012,   c = 2.10–3  ise, 

 
���
��  işleminin sonucu kaçtır?

 A) 2.1010     B) 4.1012    

 C) 28.109  D) 25.1012   

 

13.  

2-2. 28 

54. 5–1 65. 6–3 

36. 3–2 

 

 

 Yukarıdaki atletlerin 1 dakikada koştukları me-
safeler üslü ifade şeklinde altlarına yazılmıştır.

 Buna göre en hızlı koşan atlet aşağıdaki-
lerden hangisidir?

 

A)

C)

B)

D)

  Tabanları aynı olan 
üslü ifadeler çarpılır-
ken; tabanlar aynen 
yazılır, üsler toplamı 
üs olarak yazılır.

132 . 135 = 137

  Üsleri aynı olan üslü 
ifadeler çarpılırken 
tabanlar çarpılır. Or- 
tak üs sonuca üs ola- 
rak yazılır.

36. 46 = 126

  Üssün üssü alınırken 
üsler çarpılır.

(34)9 = 336

  Tabanları aynı olan 
üslü ifadeler bölünür-
ken taban aynen alınır. 
Payın üssünden pay-
danın üssü çıkarılır, 
ortak üs olarak yazılır.

�
�

�

� ��
���

��
�
����

  Üsleri aynı olan ifade-
ler bölünürken ta- 
banlar bölünür, ortak 
üs aynen yazılır.
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�

�
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258. Sınıf Matematik Soru Bankası

MATEMATİK

1. ÜNİTE

TEST - 7
1.	 Aşağıdaki sayılardan hangisinin değeri 

diğerlerinden farklıdır?

	 A) 716 x 107    	 B) 7160 x 108    

	 C) 71600 x 105 	 D) 716000 x 104

2.	 I. 	 75,8 x 1020

	 II. 	 758 x 1021

	 III. 	7,58 x 1021

	 Yukarıdaki sayılardan hangilerinin değeri 
birbirine eşittir?

	 A) I ve II	 B) II ve III

	 C) I ve III	 D) I, II ve III

3.	

60 x 10–5
III

600 x 10–4
I

0,6 x 10–1
IV

6 x 10–2
II

	

Hangi numaralı kartta verilen sayının değe-
ri diğerlerinden farklıdır?

	 A) I 	 B) II	 C) III	 D) IV

4.	 3160 x 1015 = 31,6 x 10

	 Yukarıda verilen eşitliğe göre  yerine 
hangi sayı yazılmalıdır?

	 A) 17    	 B) 16	 C) 15 	 D) 14

5.	 Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır?

	 A) 	 35,7 x 106 = 357 x 105

	 B) 	 400 x 103 = 4 x 105

	 C) 	 0,16 x 1012 = 1600 x 108

	 D) 	 25,6 x 1015 = 256 x 1016

6.	 I. 	 3,75 x 10–20 = 37,5 x 10–19

	 II. 	 26,2 x 10–10 = 2,62 x 10–11

	 III. 	0,0016 x 10–12 = 16 x 10–16

	 IV.	 7,8 x 10–20 = 0,78 x 10–19

	 Yukarıdaki eşitliklerden kaç tanesi doğru-
dur?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

Kazanım 4. Sayıları 10'un farklı tam sayı kuvvetlerini kullanarak ifade eder.
Kazanım 5. Çok büyük ve çok küçük sayıları bilimsel gösterimle ifade eder ve karşılaştırır.



†NiTE - 1

8. Sınıf Matematik Soru Bankası2626

Üslü İfadelerTest – 7

7. 1666 
km

Dünya'nın kendi etra-
fında dönme hızı saat-
te 1666 km dir.  

 Bu hızın kilometre bi- 
riminde bilimsel gös- 
terimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

 A) 1,666 x 103 B) 166,6 x 101  

 C) 1,666 x 10–3 D) 0,1666 x 10–4

 

8. Dünya'nın Güneş'e 
uzaklığı 149600000 
km dir.  

 Bu değerin kilomet-
re biriminde bilimsel 
gösterimi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

  A) 0,1496 x 109 B) 1,496 x 108  

 C) 14,96 x 107 D) 1,496 x 105

9. 

0,
00

05
2 

km

Ahmet bir yaşın-
dayken boyu 
0,00052 km idi.

 Bu değerin kilo-
metre biriminde 
bilimsel gösteri-
mi aşağıdakiler-
den hangisidir?

 
 A) 52 x 10–5 B) 52 x 10–6  

 C) 0,52 x 10–3 D) 5,2 x 10–4

10. Ay'ın çapı 3460 km dir. 

 Bu sayının kilometre biriminde bilimsel gös-
terimi aşağıdakilerden hangisidir?

  A) 0,346 x 104 B) 34 x 103  

 C) 3,46 x 103 D) 34,6 x 104

11. Işık bir saniyede 300000 km yol alır.  

 Işığın 1 saniyedeki hızının kilometre birimin-
de bilimsel gösterimi aşağıdakilerden han-
gisidir?

 A) 0,3 x 106 B) 3 x 10–5  

 C) 30 x 104 D) 3 x 105

12. Tablo: Bazı Nicelikler ve Bilimsel Gösterimleri

Bazı Nicelikler
Aynı birimde

Bilimsel Gösterimleri
İnsanın bir yılda aldığı 
ortalama nefes 
sayısı = 84 x 105



Dünya'nın yüz ölçümü 
(km2) = 510 x 106 

Atomun ağırlığı 
(kg) = 0,17 x 10–26 

 Tabloda , ,  yerine aşağıdakilerden 
hangisi gelmelidir?

  

A) 0,84 x 107 0,51 x 109 0,17 x 10-26

B) 8,4 x 106 5,1 x 108 1,7 x 10-27

C) 840 x 104 51 x 105 17 x 10-24

D) 8,4 x 104 5,1 x 104 1,7 x 10x-25

10'un negatif kuvvetleri

n bir doğal sayı olsun.

10–n = ���������������

������

Bilimsel Gösterim:

1 ″  A < 10 olmak üzere 
A.10n biçimindeki gös- 
terimlere bilimsel gösterim 
denir.

Örneğin;

5642000000 sayısının 
bilimsel gösterimi 
5,642.109 dur.

Bilim adamlarının ilgilen-
dikleri pek çok nicelik ya 
çok büyük ya da çok küçük 
değerlerdir. Böyle sayıları 
okumak, onlarla işlem yap- 
mak zordur.

Bilimsel gösterim sayesin-
de 10 sayısının kuvvetleri-
ni kullanarak işlemleri da- 
ha kolay yapabiliriz.

Üslü İfadeler



†NiTE - 11. Ünite

278. Sınıf Matematik Soru Bankası

MATEMATİK

1. ÜNİTE

TARAMA - 3
1.	 Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır? 

	 	A) 3–2 = 
1
9

	 B) –23 = –8  

	 C) (–1)75 = –1	 D) 199 = –1

2.	 I. 	 –(–4)–3

	 II. 	 –7–2

	 III. 	–4–7

	 Yukarıdaki ifadelerden hangilerinin sonu-
cu negatiftir?

	 A) I ve II	 B) II ve III

	 C) I ve III	 D) I, II ve III

3.	 A = –2 için aşağıdaki ifadelerden hangisi-
nin sonucu diğerlerinden büyük olur?

	 	A) (A – 1)2	 B) A0  

	 C) A–1	 D) (A + 1)–2

4.	 4–7 = 
1

4−∆▲

	 Yukarıda verilen eşitliğe göre, ▲ kaçtır?

	 A) –7    	 B) –4	 C) 4 	 D) 7

5.	 2–5, 2–4, 2–3, ... , 2–1

	 Yukarıda verilen örüntüde noktalı alana 
yazılması gereken sayı aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

	 A) 
1
4

   	 B) 
1
2

	 C) 1 	 D) –2

6.	 a. (–2)–5 ... 25

	 b. (–4)6 ... 46

	 Yukarıda verilen ifadelerden noktalı yerlere 
"<" ">" veya "=" sembollerinden hangisi 
yazılmalıdır?

		   a 	  b 

	 A) 	 <	 >

	 B) 	 <	 =

	 C) 	 =	 >

	 D) 	 >	 <

7.	 (24)–5 = 2▲

	 Yukarıda verilen eşitliğe göre ▲ yerine han- 
gi sayı yazılmalıdır?

	 A) –20	 B) –9	 C) –1	 D) 20

Üslü İfadeler
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8.	 78,05 ondalık gösteriminin çözümlenmiş 
hâli aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 	 7.10 + 8.1 + 5.10–1

	 B) 	 7.10 + 8.1 + 5.10–2

	 C) 	 7.100 + 8.10 + 5.10–1

	 D) 	 7.100 + 8.1 + 5.10–2

9.	 Çözümlenmiş hâli 3.102 + 4.100 + 7.10–2 olan 
ondalık gösterim aşağıdakilerden hangisi-
dir?

	 	A) 34,07	 B) 34,7  

	 C) 304,07	 D) 403,7

10.	 310 . 312

	 Yukarıdaki ifade hangi sayı ile çarpılırsa 
sonuç 325 olur?

	 A) 33    	 B) 34	 C) 35 	 D) 36

11.	 420 sayısının yarısı kaçtır?

	 A) 210    	 B) 220	 C) 225 	 D) 239

12.	 Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır?

	 A) 	 5,79 x 102 = 579

	 B) 	 3,96 x 10–2 = 396 x 100

	 C) 	 1622 = 16,22 x 102

	 D) 	 375 x 106 = 0,375 x 109

13.		                    
2
5

5

5
5= ∆ 	

	 Yukarıda verilen eşitlikte ∆ yerine hangi 
sayı yazılmalıdır?

	 A) 0,2    	 B) 0,3	 C) 0,4 	 D) 0,5

14.	            

		                

2
1

2
1

2

16

10
4

−

−
−

.
.

               

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 2–10    	 B) 2–9	 C) 2–8 	 D) 2–7

Tarama – 3

 	Bir sayının yarısını 
bulmak için; o sayıyı 
ikiye böleriz.

Örnek:
220 sayısının yarısı kaçtır?

Çözüm:

220 sayısını ikiye bölerek ya- 

rısını bulalım.

2
2

2 2
20

1
20 1 19= =−

 	Bir sayının çeyreğini 
bulmak için; o sayıyı 
dörde böleriz.

Örnek:
220 sayısının çeyreği kaç-
tır?

Çözüm:

220 sayısını dörde bölerek 

çeyreğini bulalım.

2
4

2
2

2 2
20 20

2
20 2 18= = =−
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298. Sınıf Matematik Soru Bankası

MATEMATİK

1. ÜNİTE

TARAMA - 4
1.	 1000000 = 10

	 ifadesinde  yerine hangi sayı yazılmalı-
dır?

	 A) 5	 B) 6	 C) 7 	 D) 8

2.	 a = –12 ve b = –1 için,

	 ab + ba

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) −
1

12
	 B) 0	 C) 

5
6

	 D) 
11
12

3.	 Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır?
	 	A) (24)2 = 28	 B) (35)–2 = 3–10  

	 C) (25)–1 = 24	 D) (34)3 = 312

4.		                  
−( )
−( )

−

−

3 3

3

2

3

.
	

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) –3	 B) −
1
3

	 C) 1 	 D) 9

5.	 270 . 8

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 273	 B) 278	 C) 2210 	 D) 1670

6.	 A = 4.4.4.4.4

	 B = (–2).(–2).(–2)

	 Yukarıda verilen eşitliklere göre, 
A
B

 işlemi-

nin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşit-
tir?

	 A) –27	 B) –26	 C) –25 	 D) –24

7.	 9.9.9.9 = 3

	 Yukarıda verilen eşitliğe göre  yerine han-
gisi yazılmalıdır?

	 A) 8	 B) 7	 C) 6 	 D) 5

Üslü İfadeler
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8.	
49 49

7 2

.
−

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 72	 B) 74	 C) 76 	 D) 78

9.	             
1
2

1
2

1
2

1
2

0 5. . . ( , )= a

	

	 Yukarıda verilen eşitliğe göre, a2 kaçtır?

	 A) –16	 B) –4	 C) 4 	 D) 16

10.	
4
7

4
3 3






 =
− −

∆

	 Yukarıda verilen eşitliğe göre ∆ yerine 
yazılması gereken sayının değeri aşağıda-
kilerden hangisidir?

	 A) 
1

400
	 B) 

1
343

	 C) 
1

49
	 D) 21

11.	 (–2)10 . (–4)–3

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) –16	 B) –8	 C) –4 	 D) –2

12.	 28.58

	 işleminin sonucu kaç basamaklıdır?

	 A) 8	 B) 9	 C) 10 	 D) 11

13.	 13a.135 = 1320

	 197.19b = 1912

	 Yukarıda verilen eşitliklere göre a + b kaç-
tır?

	 A) 16	 B) 18	 C) 20 	 D) 25

14.	

������

	 Yukarıda verilen düzgün beşgenin bir kenar 
uzunluğu 25–1 metredir.

	 Buna göre bu beşgenin çevre uzunluğu 
kaç metredir?

	 A) 
1

25
	 B) 

1
5

	 C) 1 	 D) 5

15.	

       

� �

� �

����

�����

	        	

	 Yukarıda kenar uzunlukları verilen ABCD 
dikdörtgeninin alanı kaç metrekaredir?

	 A) 22	 B) 23	 C) 24 	 D) 25

Tarama – 4

Düzgün çokgenlerin çevre 
uzunluğu; bir kenar uzun-
luğu ile kenar sayısı çarpı-
larak bulunur.

�����

��

�

�����
�

� �

�

�����

�

� �

�

�
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MATEMATİK

1. ÜNİTE

TARAMA - 5
1. 

0,000001 mm

Yanda görülen grip virüsü-
nün çapı 0,000001 mm dir. 

 Bu sayının üslü ifadesi 
aşağıdakilerden hangisi-
dir?

 
 A) 10–6  B) 10–5      C) 10–4     D) 10–3

2. Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu 
1'dir?

 A) 2–6.23.23 B) 34 : 33

 C) 126 : 26  D) 3–5.33

3. (–1)75, –110, 175, (–1)–20

 sayılarından kaç tanesinin değeri negatif-
tir?

 A) 1 B) 2 C) 3  D) 4

4. 
20

4
5

5

∆
=

 Yukarıda verilen eşitliğe göre ∆ yerine aşa-
ğıdakilerden hangisi yazılmalıdır?

 A) 25 B) 35 C) 45  D) 55

5. (–1)–2 = 16 olduğuna göre,  kaçtır?

 A) –4 B) –3 C) 3  D) 5

6. 1) 3–4 = −
1
81

 2) (0,2)4 = 
1
54

 3) 10–2 = 
1

1000

 Yukarıda verilen eşitliklerden hangisi veya 
hangileri doğrudur?

 A) Yalnız 1 B) Yalnız 2

 C) 1 ve 2  D) 2 ve 3

7. 
5
9

5
9

5
9

5
9

. . .

 işlemi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

 A) 54.94 B) 54.9–4

 C) 5–4.94  D) 5–4.9–4

8. 

     

���

���

��

����������

����������

���������

�����������

 2 x 10–4  sayısı hangi numaralı kartta verilen 
sayıya eşittir?

 A) I B) II C) III D) IV 

Üslü İfadeler
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9. 

��������������������
����������
�������

���������
��	

����������������������
����������
�������

����������
��	

�������������������
����������
�������

���������
��	

� �

� � � �

�	������ �	������ �	������ �	������

 Yukarıdaki şemada ifadeler doğruysa "D" 
yolundan, yanlışsa "Y" yolundan ilerleyen 
bir öğrenci kaç numaralı çıkıştan çıkar?

 A) 1. çıkış  B) 2. çıkış 

 C) 3. çıkış  D) 4. çıkış

10. 

�

����������������������

��������������
���
�
�	���
�

��������������
���
�
�	���
�

 Yukarıdaki şemada ? yerine gelmesi gere-
ken sayının bilimsel gösterimi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

 A) 210 x 10-21  B) 0,21 x 10-18 

 C) 2,1 x 10-19  D) 2,1 x 10-20

11. Uranyumun yarılanma 
süresi 4500000000 yıl-
dır. 

 Bu sayının bilimsel 
gösterimi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

 A) 45 x 108 B) 4,5 x 109  

 C) 0,45 x 1010 D) 450 x 107

12. Tablo: Gezegenlerin Güneş'e Uzaklığının  
 Bilimsel Gösterimleri 

Gezegen Güneş'e uzaklığı (km)

Neptün 4, 50 x 109

Satürn 1,43 x 109

Uranüs 2,87 x 109

Plüton 5,9 x 109

 Yukarıdaki tabloda bazı gezegenlerin Güneş'e 
uzaklığının bilimsel gösterimleri verilmiştir. 

 Buna göre, bu dört gezegenden Güneş'e 
en yakın olanı aşağıdakilerden hangisidir?

 A) Satürn B) Uranüs  

 C) Plüton D) Neptün

13. 
�����������������������������������������
���

 Venüs'ün Güneş'e uzaklığı yaklaşık 0,2 astrono-
mi birimidir.  

 Bu uzaklığın kilometre cinsinden ifadesinin 
bilimsel gösterimi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

 A) 1,5 x 107 B) 3 x 106  

 C) 3 x 107 D) 15 x 106

Tarama – 5

Gezegenlerin Güneş'e olan 
uzaklıkları çok büyük sa- 
yılardır. Bu nedenle bu sa- 
yıları 10'un kuvvetlerini kul- 
lanarak gösterebiliriz.

Bazı gezegenlerin Güneş'e 
olan uzaklıkları ve bu uzak- 
lıkların bilimsel gösterimi 
şöyledir:

Geze-
genler

Güneş'e olan 
uzaklıkları 

(km)

Bilimsel 
gösterimi 

(km)

Dünya 14,96 x 107 1,496 x 108

Neptün 0,4497 x 1010 4,497 x 109

Merkür 597 x 105 5,97 x 107

Satürn 142,7 x 107 1,427 x 109
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MATEMATİK

1. ÜNİTE

TARAMA - 6
1. 

� �� ��� ��

(–2–1)6 (–0,3)24 (–2)126�
�

���

�

 Hangi tabloda yazılı sayının değeri negatiftir?

 A) I B) II C) III D) IV

2. Aşağıdaki çözümlemelerden hangisi yan-
lıştır?

 

��

��

��

��

�����������������������������

��������

�����������������������������

�����������������

����������������������������

�����������������

����������������������������

��������

 

3. 28. 2  = 25  eşitliğinde  yerine gelmesi ge-
reken sayı aşağıdakilerden hangisidir?

 A) 3 B) 2 C) – 2 D) –3

4. ������� �� ����

��� �����
 ifadesinin en sâde şekli aşağı-

dakilerden hangisidir?

 A) 28 B) 213 C) 214 D) 218

5.    II

IVIII

I

2,4 x 10-4

0,024 x 10 –20,24 x 10–3

24 x 10–3 240 x 10–2

 Yukarıdaki şemada verilen 2,4 x 10–4 sayısı 
numaralandırılmış sayıların yazılı olduğu 
kartlardan hangisiyle eşleştirilemez?

 A) I B) II C) III D) IV

6. b'nin a. kuvveti 9, b'nin 2. kuvveti 81 ise 
a'nın b. kuvveti kaçtır?

 A) 32 B) 9 C) 3 D) 1

7. 

Ağırlığı: 36 kg  Ağırlığı: 3–3 kg 

 Yukarıda fil ve karıncanın ağırlıkları verilmiştir. 
Buna göre, filin ağırlığı karıncanın ağırlı-
ğının kaç katıdır?

 A) 39 B) 38 C) 6 D) 9

Üslü İfadeler
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8. 45.a çarpımının bir doğal sayının karesi olması 
için en küçük a doğal sayısı kaç olmalıdır?

 A) 3 B) 5 C) 6 D) 9

9. 2 x 10–6 x 0,000005 işleminin sonucu aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

 A) 10–13 B) 10–12 C) 10–11   D) 10–9

10. (0, 5)–3. (0, 2)–2 işleminin sonucunu bulmak 
isteyen bir öğrenci çözümü aşağıdaki gibi 
yapmıştır. 

 

1. adım:  (5.10–1)–3.(2.10)–2

2. adım:  5–3. 103 . 2–2. 10–2

3. adım:  
�

���
� �

�
������

4. adım:  
�

���
����

5. adım:  0,2 x 10–2. 101 = 0,2 x 10–1

 Buna göre öğrenci, ilk hatayı kaçıncı 
adımda yapmıştır?

 A) 1. adım B) 2. adım 

 C) 3. adım   D) 5. adım

11. 87. 520 çarpımının sonucunda bulunan 
sayının sondan kaç basamağı sıfırdır?

 A) 17 B) 18 C) 19 D) 20

12. Işık saniyede 300000 km yol alır.  

 Bu değerin bilimsel gösterimini hangi 
öğrenci doğru bulmuştur?

 

�� ��

�� ��

��������

�����

��������

�
���

������


	�����

�������

������

13. n bir doğal sayıdır. 

 n artarken aşağıdakilerden hangisinin  
değeri azalır?

 A) 2n  B) �
��  C) �

���      D) (3–1)–n

Tarama – 6

  10a sayısının sondan 
a basamağı sıfırdır.

Örneğin: 108 sayısının 
sondan 8 basamağı sıfır-
dır.

108 = 100000000

  10a sayısı (a + 1) ba- 
samaklıdır.

Örneğin: 103 sayısı

3 + 1 = 4 basamaklıdır.
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Üslü İfadeler

�����������������

Aşağıda verilen sayıların arasındaki  yerine <, >, = sembollerinden uygun olanları yazınız. 

��������������

� �

��

��

��

��

��

Aşağıdaki ifadelerin doğru veya yanlış olduklarını kutucuklara "X" koyarak be- 
lirtiniz.

0,0000012 = 1,2 x 10–4

24

3
2

6

6
20=

2 10

10 10
2 10

3

4 12
11.

.
.

−

−
−=

−





= −
−

1
3

27
3

( )− =−5
1

25
2

1
9   3–2a) b) (–34)  (–3)4

c) 2
3

2




−

   
2
3

2− ç) (–0, 2) . (–0, 2). (–0, 2)  0,08

2–5  
1
8

ifadesinde  yerine "<", 
">" veya "=" sembollerin-
den hangisinin yazılması 
gerektiğini bulalım.

2
1
2

1
32

5
5

− = =

1
32

 ve 
1
8

sayılarının paydalarını eşit- 
leyerek karşılaştırma ya- 
palım.
1
8

4
32

4( )

=  olduğuna göre

1
32

< 
4

32
 olur.
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���������������

1. Aşağıda verilen ilk ifadeyi oklar yönünde ilerletiniz. "?" yerlerine yazılması gereken sayıları 

bulunuz. 

 

�� ����
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���������

���

�� ����
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�
�

�
����
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�

�

�
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���������
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2.  Bir nilüfer her gün bir önceki günün iki katı kadar büyüyor.

 Buna göre bu nilüferin suya atılışının 15. günündeki büyüklüğü ilk büyüklüğünün kaç katı olur?

Aşağıda verilen ifadeyi ok- 
lar yönünde ilerletelim.

24

28

27

107

8

Karesini al.

Yarısını bul.

57 ile çarp.

Sayının 
basamak
sayısını 
belirle


